lNokazamenbHas pyHKUUsI, €€ epaghuk, ceolicmea.

OH[}CECHGHI/IG. CDYHKI_II/I}I BUOA Y = ax , Tae a# 1 n a > 0 Ha3pIBacTCS MOKA3aTEIBHOM.

Paccmorpum dyHKIMH.
y=2% y=3" (a>1)

A o

MOCTPOUM UX IrpaUKu IpOoUTEM CBOICTBA (DYHKLHUH.

y=3"

a>1 a_I_N

CBolicTBa
1. OGnacTh onpeseNeHus: X € (—oo; +oo)

2. MHuoxecTBO 3HAUCHUN QYHKIIUU: Y € (0; +oo)

3. Ilpu x=0 y=1.
OTH CBOIMCTBA Ha3bIBAIOTCS OOLIMMH CBOWCTBAMH IOKA3aTeIbHONW (DYHKIMM W HE 3aBUCAT OT
OCHOBaHM, KaKoe OHO OoubIe | uian MeHblIe 1.

a>1 a<l
4, OyHKIUS BO3pacTaromias 4, ®OyHKuMsa yObIBaromas
5. mpu Xx<0 y<l1 5. mpu X<0 y>1
x>0 y>1 x>0 y<l1
6. X—>ow, y—oo 6. Xx—>o, y—0
Ta CTeMeHb OOoIblle TOKa3aTeldb KOTOPOH | Ta cTenmeHb OoJbllle, MMOKa3aTelb KOTOPOH
OoJbIe MEHBIIIE

Jloecapugmuyeckas pyHKkyus, eé epaghuk, ceolicmea.

®ynkums, 00paTHas MOKa3aTENbHOM, Ha3bIBaeTcs torapupmudeckoii y=a*,a=1 u a>0
— nokasatesnbHas GyHkuus X =109, Y, momeHsieM Mectamu X U Y, HoJy4aeM
y=Ilog,x, a#l1l  a>0 —»s10 u ectb orapupmMuueckas QyHKIHs.

3HaeM, uTo rpaduku oOpaTHBIX (YHKLIMH CUMMETPHUUYHBI OTHOCUTENBHO OuccekTpucs! | u Il
KOOD/JIMHATHBIX ~ yIJIOB.  BOCMONB30BABIIMCH JTUM  CBOMCTBOM  HM300pa3uM  rpaduku
norapupmuueckoit pynkunu npua>luna<l
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CaoiicTBa
1. D(y): xe(0;+)
2. E(y): ye(—o0;+0)
2. mpu X=1 y=0
CgoiictBa (1 — 3) sIBISIFOTCS OOIIMMH CBOMCTBAMU JIOTapu(PMHUIECKUX (PYHKITHI U HE 3aBUCST

ot ocHoBaHus (6onbie 1 umu menbie 1).
OcrasbHbIe CBOICTBA PACCMATPUBAIOTCS B 3aBUCUMOCTH OT OCHOBaHUS

a>1 O<acx<l
3. DyHKIUS MOHOTOHHO BO3pacTaromas 4, ®OyHKIWSI MOHOTOHHO yOBIBarOIIIast
4, TIpm O0<x<1 y<0 5. Ilpm O<x<1 y>0
x>1 y>0 x>1 y<0
5. Ilpu X —> o0 6. Ilpu X >
Yy —> Yy —>—00
O0JIbIIIEMY YHUCIYy COOTBETCTBYET M OONBIIMIA OOJbIIEMY YHCIY COOTBETCTBYET MEHBIIUI
aorapudm aorapudm

CmeneHHas ¢pyHKyus, eé epaguk, ceolucmea.

1. ®yunkuus Buga Yy = X' Ha3bIBAETCS CTENEHHON (DYHKIMEIA.

X — aprymeHt (OCHOBaHHE CTEICHH)
N — TOKa3aTejib CTEIICHH.

|

Paccmotpum rpaduku GyHkiui npu N=+1+2;4+3;+—;+—;+
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[Ipun>0
n=1 y=x n=2 y=x° n=3 y=x°
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n== y=x2=+x; x>0 n== y=x3=3x°
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n=-1, y—ké——if x>0 n=-=; y—x%——ls x#0
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OtMmeTHM CBOIiCTBA O0IIHME JUIS CTETICHHBIX (DYHKITHIA:
1) mpu n>0 x>0 ¢yHKIMs Bo3pacTaronias
2) mpu N<0 x>0 ¢ynkus yobiBaromas

[IpumeHeHue: WUCMONB3yd TpaQUKH CTEHEHHbIX (QYHKIMA MOXHO TpaduyecKd pemaTh
HEKOTOpbIE anredpandeckue ypaBHEHHS.

Hanpumep X3 —3x+1=0; x3=3x-1
y=x 10} 3
1 Kopau mnpubmmkEéHHBIE, HO IPYTHMM CIIOCOOOM 3TO
y=3x-1 gt ypaBHEHHUE PEIIUTh HEJIb3s!
E 1
x, =-1.88 ol [MocTpouTh cxeMaTHueCKu rpapuKu GyHKIIHIA:
2
X, = 0.35 o1 Ny=x*=x*
X; =1.53 2
b 2)y=2x3
i1 2
{1 )y=x3+2
B+
al JloMa (caMOCTOSITENILHO) )
2
= 1
y =X 3 —
3 XZ
2
—= 2
y=2x 3=
3 X2
2
—= 1
y=x3+2= +2
Ix® Xx#0




I'paghuku u ceolicmea mpu2oHoMemMpu4eCcKUx hyHKyuUU.
lNpocmetwue npeobpa3oeaHus 2paghukoe mMpuU2oHOMempu4eCcKUX

¢yHKyUU.
4y — Y{)=sinl]
1 — —— Y[w]=oosx]
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nx T
y=tgx=—— cosx#0 X#—+znne”
COS X 2

COSX .
y=ctgx=—— sinxz#0,x=zn,ne”Z
sin x

¥ = g ()
------- ¥ = ctg ()

- — Y[x]=2"zin[x]

————— Y[R]=gin[2*x]

— —— Y[rl=sin[x+pis3]
Y [w]=ginlx]

y=Asinx A-ammiuryaa KoneoaHus

. w>1 cxarue
y=SInwX  W-—wugacTora KoJeOaHus BII0JIb ocu OX
w<1l pacTsmkeHue



) BIIpaBonpu ¢ < 0
y=sin(X+¢) ¢— HauansHas daza koneGanus (caBur mo ock OX HA @)
BieBoIipu @ >0

y = Asin (a)x + @) — QYHKIIS TapMOHIYECKOTO KOTeOa s

CaMocCTOSATENBHO!
[TocTpouTs rpaduk GyHKIUY:
. V4
y:sm(x—gj y =2C0S X
y—ﬂnix
2

O6pamHbie mpu2oHOMempu4ecKue hyHKyuu, ux ceolicmea u
epaguku
1) y=arcsinx
Oyukmus Y =SiNX, rme Xe (—oo; +oo) HE SBJISETCSI MOHOTOHHOW Ha A3TOM IIPOMEXKYTKE.

HOBTOMy, YTOOBI TOBOPUTH 00 O6paTHOﬁ (bYHKHHH, HaaO BBIACIUTHL Yy4aCTOK MOHOTOHHOCTH.

. V4 T
Jlnst dyHKIMK Y = arcsin X siBIsieTcs OTPE30K _E <Xx< E .

Urak: y =sinx X=arcsiny y=arcsinx A
31421

CaoiicTBa (yHKIMH Y = arcsin x

1) O6nacte onpenenetus X €[—1;1]
2) MHOXeCTBO 3HAUCHUHN Y € {—% ; %}
3) arcsin(—x)=—arcsin x

4) QyHKLWMs MOHOTOHHO Bopactaer [—11]

Hampumep:

. .1 . 1
sin30" =— = 30 :arcsmz
sin90° =1 =  90° =arcsinl arcsin0,72 =46°03' 31424

arcsin0,236 =13°39’
arcsin g =45 wm %

arcsin0=0

2) y =arccosx
y =COSX

x=arccosy IIpomexyrok MmonoroHHocTH 0 < X <77
y = arccos X

CaoiicTBa GyHKIIMH Y = arccos X
1) O6nacte onpenenetns X €[—1;1]

2) MHOXeCTBO 3HAYEHUN Y € [O; 72']
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3) arccos(—x) =z —arccos x

4) OyHKIKsSE MOHOTOHHO yObiBaeT [—1;1]

Hampumep:
arccosl =60° I z
2 3

arccos0, 708 = 44°55’
arccos 0,112 =83°34'

arccos(-1)=180" w7

arccos0=90° WIN %

3) y=arctgx
Va
[IpoMexKyTOK MOHOTOHHOCTH ey <X< 5

y =1gx

=arct
X = arctgy ﬂ

CroiictBa ¢pyHKIIMH Y = arctgx

1) OGnacTh onpeneneHus X € (—oo; +oo)

2) MHOXeCTBO 3HaYECHUN Y € (—% ; zj
3) arctg (—x) = —arctgx

4) OYHKLUS MOHOTOHHO BO3pAcTaeT (—o0;+w0)

Hanpumep:

arctgl=45 WA arctg2 = 63'26/

arctg/3=60" wm arctgld, 7 =8611

4) y = arcctgx

[IpomexxyTrok MmoHoToHHOCTH 0 < X <77
y = ctgx

X = arcctgy
CgoiicTtBa ¢pyHKIIMM Y = arcctgx

y = arcctgx

1) OGnacTh onpeneneHus X € (—oo; +oo)
2) MHOXeCTBO 3HaUCHUN Y € (O; 7r)
3) arcctg (—x) =z —arcctgx

4) OyHKIMSI MOHOTOHHO yOBIBaeT (—oo; +oo)
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